
              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 031/2023, DO DIA 02 DE OUTUBRO DE 2.023.

Aos dois dias do mês de Outubro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, 
do Vice-Presidente vereador Carlos Alexandre Barbosa. da 1ª Secretária Vereadora Marina 
Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores, Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy 
Costa  de  Macedo e  Luiz  Rogério  Moacir,  verificando  a  ausência  do  vereador,  Rafael 
Rabelo  Cruz  por  motivos  de  força  maior  e,  verificando  número  legal  de  presenças,  o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida convidou o 
vereador Ailton Ferreira Guimarães para proferir leitura de um trecho bíblico. Logo após 
convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 25 de Setembro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das 
correspondências recebidas pela câmara. Em seguida, leitura da Indicação nº 037/2023, 
autoria  do  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  Indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal,  para que proceda estudos junto ao departamento competente,  no sentido de 
instalar braços com luminárias na Av. Piratinin, em frente da substação da Copel, que dá 
acesso à Vila Rural.  Justificando que no local mencionado, não possui luminárias, sendo 
que aquela comunidade reclama da escuridão, onde se sentem inseguros, outro sim, os 
mesmos  pagam  pela  taxa  de  iluminação.  Esclareceu  que  esta  indicação  foi  uma 
reivindicação dos moradores daquela localidade e também das pessoas que trafegam por 
aquele  local  que  sempre  está  as  escuras.  Dizendo  que  é  um pedido  simples,  pede  ao 
departamento competente que tome as providências necessárias com maior urgência. Logo 
após, leitura do Requerimento nº 027/2023, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Requer 
seja enviado “Moção em Defesa da Vida” e em “Repúdio à aprovação da ADPF 442”, em 
tramite no Supremo Tribunal Federal, aos Presidentes do Senado Federal, da Câmara dos 
Deputados  e  do  Supremo Tribunal  Federal  –  STF,  solicitando à  estes,  que se  dignem 
distribuir  cópia  da  presente  moção  a  todos  os  integrantes  dos  respectivos  poderes, 
individualmente. Justificando que eticamente, moralmente, religiosamente e juridicamente, 
é totalmente inaceitável o cerceamento do fundamento da existência do próprio direito à 
dignidade  intrínseca  do  ser  humano à  Vida,  através  de  uma sentença,  invertendo-se  a 
ordem  dos  direitos  fundamentais,  legalizando  um  crime  em  busca  de  uma  alegada 
liberdade de decisão. O nascituro é o mais indefeso e inocente dos seres humanos, e por 
isso necessita de uma proteção ainda mais enfática, pois é incapaz de, por si só, fazer valer 
os seus direitos. A ADPF-442, protocolizada perante o Supremo Tribunal Federal, busca 
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descriminalizar  a  prática  do  aborto  até  a  12ª  semana,  sob  argumentos  teratológicos, 
relativizando não só a existência do feto,  mas do nascituro em todo o período de sua 
formação, sob o suposto princípio da irrelevância jurídica da vida intrauterina. Vai mais 
além, argumenta a proteção gradativa da vida, como se o ser humano dependendo de seu 
estágio de vida  ou de  evolução fosse  menos importante,  abrindo precedente  para  uma 
atrocidade ainda maior de total legalização do aborto. A ação sequer deveria ser conhecida 
pelo STF e, no caso de debate sobre o tema, isto deve ser feito pelo Congresso Nacional,  
pois o Brasil já regula esta matéria, na Constituição Federal e legislação inferior, como o 
Código Penal  Estatuto da Criança e Adolescente.  Ainda,  somos signatários de tratados 
internacionais que expressamente protegem a vida, recepcionados formalmente pelo nosso 
ordenamento jurídico, e não há porquê modificar essa regra pelo caminho que se tomou, 
pois não há qualquer lacuna na lei, tampouco uma redação dúbia que gere dúvidas quanto à 
ilegalidade  que  se  pretende  normalizar  judicialmente.  O  direito  internacional  também 
reconhece o direito a alimentos, à curatela, à filiação, à integridade física, à imagem, de 
representação, de suceder, a posse em nome do nascituro e, o mais primordial deles: o 
direito à vida. Na Constituição Federal, nos Direitos e Garantias Fundamentais, o artigo 5º, 
caput, da CF, estabelece, como um dos seus princípios basilares, o direito inviolável à vida 
sendo o primeiro a ser citado no artigo:  Todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer  natureza, garantindo-se  aos  brasileiros  e  aos  estrangeiros  residentes  no País  a 
inviolabilidade do direito à vida, cabendo ao Estado assegurá-lo através de regulamentação 
legal, em toda a sua dimensão e amplitude. O Código Civil diz explicitamente que a lei põe 
a salvo desde a concepção os direitos do nascituro, em sintonia com o Pacto de São José da 
Costa Rica. Logo, o nascituro é titular de direitos, a começar pelo direito à vida, sem o qual 
nenhum dos demais teria consistência, também, a Carta Universal dos Direitos Humanos, 
da qual o Brasil é signatário, reconhece em seu artigo terceiro que “todo ser humano tem 
direito à vida”! Por estas e muitas outras razões, o Vereador que subscreve e a Câmara 
Municipal de Cidade Gaúcha, por meio de aprovação deste requerimento, posiciona-se em 
Defesa da Vida e, em repúdio à aprovação da ADPF-442. O vereador Claudinei esclareceu 
ainda, que a dias vem  travando uma batalha, buscando fazer a sua parte em defesa deste 
absurdo.  Dizendo  esperar  que  após  aprovação  nesta  Casa  de  Leis,  este  documento 
realmente chegue as mãos das pessoas responsáveis por este absurdo. Dizendo como um 
cristão, uma pessoa que acredita na vida eterna, que o criador do mundo, ele exclusiva 
pessoa tem o direito e colocar alguém no mundo e tirar a vida de alguma pessoa, pasmem 
os senhores, o partido político com a sigla PSOL, com apoio de algumas pessoas do alto 
escalão  da  política  do  nosso  Brasil,  criaram  este  plano  diabólico,  porque  no  seu 
entendimento é um plano diabólico,  sabemos que o ciclo da vida é natural  porque foi 
criado por Deus, onde através de um casal vem ao mundo um ser humano, com uma magia, 
um plano diabólico para acabar com a família,  é criado um projeto de lei,  onde tira o 
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direito de um feto se quer escolher para a vida dele, segundo este plano diabólico, depois 
de aprovado, as mães teriam o direito  de fazer o aborto, um crime, tem absoluta certeza e 
espera que este requerimento vai ser aprovado por unanimidade por esta Casa de Leis, 
mesmo  sendo  o  autor,  existem  muitos  colegas  vereadores  no  Paraná  que  estão  se 
mobilizando em seus municípios, para tentarem sensibilizar estas pessoas que fazem parte 
deste plano diabólico, acredita que depois de aprovado, nós estaremos aqui nesta Casa de 
Leis representando todos os cristãos da nossa cidade, as pessoas que realmente acreditam 
em Cristo, que amam a vida, será o ponta pé inicial para que possamos mobilizar estas 
pessoas  que  tem  este  plano  diabólico,  porque  Cidade  Gaucha  é  uma  cidade  do  bem, 
realmente  é  composta  por  pessoas  que  conhecem  o  cristianismo,  é  muito  triste  nos 
deparamos com uma situação desta, aqui nós temos voz, e temos vez e nos unirmos cada 
dia mais, para derrubar estes planos diabólicos, que vem de partidos políticos e de pessoas 
mal  intencionadas,  que  tem interesse  acabar  com a  família  Brasileira,  agradeceu  pelo 
espaço, que o Senhor Presidente concedeu para estar justificando este requerimento, pediu 
a apreciação e o voto dos colegas vereadores, mais não tem duvidas porque esta Câmara é 
composta por pessoas boas de coração, que sabem bem o significado e a importância da 
reprovação  desta  lei  junto  aos  órgãos  superiores,  mais  juntos  somos  fortes,  podemos 
mostrar que o Brasil é de Cristo, que é o maior acima de todos, sem sigla partidária, sem 
paixão  política,  temos  poder  e  temos  força,  não  podemos  deixar  estas  pessoas  mal 
intencionadas que compunham alguns órgãos superiores tomarem decisões que afrontam a 
família  Brasileira,  é  um crime,  enquanto  estiver  vivo,  tiver  força,  pode  vir  de  órgãos 
superiores,  mais  estará encampando aqui  e  tomará medidas para estar  afrontando estes 
poderes,  porque eles  não são donos do País,  não podem decidir  o  futuro de um  feto 
gerados no ventre de uma mães. Pediu ao Senhor Presidente para que depois de analise a 
provação do Plenário, encaminhe o mais rápido possível. Também ao chefe do executivo, 
juntamente com as Associações de municípios também se mobilizar por esta causa, que é 
muito importante, que pão em risco o futuro da nossa nação, que pertence ao criador, a 
Deus,  e  não  a  um  grupo  de  pessoas  demoniadas  que  querem  acabar  com  a  família 
brasileira. A vereadora Genecy Macedo disse que o requerimento do vereador Claudinei 
foi  muito  bem  pensando,  desta  forma,  lhe  parabeniza  pela  bela  atitude,  dizendo  ser 
favorável ao requerimento porque um assunto deste é inadmissível, onde já se viu, um ser 
humano querer tirar a vida de um inocente, dizendo que junto com todos abraça esta causa 
de lutar contra, a gente está vendo isto acontecer perante a sociedade, deixa o seu repudio, 
seu  aplauso  e  favorável  ao  excelente  requerimento  do  vereador  Claudinei.  O  referido 
requerimento depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores 
presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de lei nº 015/2023, autoria do executivo 
municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  Firmar 
Convênios e Ceder Isenções Fiscais  Relativas à Construção de Unidades Habitacionais 

3



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

Vinculadas à Programas Habitacionais de Interesse Social  e,  da outras providências. O 
referido projeto de lei em apreciação, a vereadora Marina Marques disse achar este projeto 
do prefeito muito bom, na verdade nossa população está carente de moradias, mais faz um 
apelo ao prefeito ou quem for responsável, pela colocação das pessoas que vão conseguir 
esta casa, que escolha as pessoas que mais precisam de uma moradia, que não seja para 
aquelas que já ganharam ou que tem mais condições, acha bonito, mais espera que todas as 
pessoas que estão nesta lista de espera a muito tempo e tem sonho de ter a sua casa própria,  
consiga ter a sua casa.  Dizendo que muitas pessoas lhe procuraram e falaram que não 
ficaram sabendo desta lista das casinhas que vai sair, quando for sair, crê que deva ter um 
carro anunciando, para as pessoas irem fazer suas inscrições e assim entrar na lista das 
casinhas. O vereador Claudinei Ribeiro disse ser com muita alegria que na sessão de hoje 
vamos aprovar  em primeira  votação este  projeto,  dizendo que nós  desta  Casa  de  Leis 
vamos fazer parte da historia de mudar a vida de pessoas, salientando que na década de 90 
aqui em nosso município, se recorda como se fosse hoje, o prefeito daquela gestão, senhor 
Gilberto Pedro Aita, construiu o ultimo conjunto habitacional, onde as famílias de baixa 
renda, puderam ser valorizadas, salvo engano, na época a moeda era o cruzeiro, fala com 
conhecimento  de  causa,  porque  trabalhou  naquele  conjunto  habitacional  para  assim 
diminuir o valor das parcelas, hoje sua mãe poder ter a sua casa própria, graças ao trabalho 
brilhante daquela administração, na década de 90, aproximadamente vinte e cinco anos, na 
qual o prefeito era o senhor Gilberto Pedro Aita, que hoje ainda é vivo e pode testemunhar 
o que está  dizendo nesta  sessão,  desta  forma,  é  uma hora  muito  grande mesmo,  estar 
aprovando um projeto igual a este, na época se pagava vinte e dois cruzeiros a parcela,  
naquela oportunidade, as famílias de baixa renda puderam ter a oportunidade ter a sua casa 
própria, a preocupação da vereadora Marina é pertinente, temos que fiscalizar e cobrar, 
fazer com que as casas cheguem para estas pessoas, este assuntos, mesmo antes de ser, 
estar vereador, já acompanhava as sessões da Câmara que já era alvo de debate, agora cabe 
a nós vereadores acompanhar de perto, participar de reuniões junto ao administrativo, para 
assim decidir o destino destas casas, é motivo de muita alegria, as pessoas de baixa renda 
poderem sonhar, parabéns ao prefeito Henrique e todos os seus secretariados, dizendo que 
fez parte, sugeriu, não tem mérito, mais sugeriu que fosse feito um busca de terrenos, que 
fosse corrido atrás, viajou juntamente com o senhor prefeito algumas vezes, mais o mérito 
é da administração, que faz a parte burocrática, o mérito é desta Casa de Leis que aprova os 
projetos, que dá condições para que este projeto vire realidade em um futuro bem próximo, 
a preocupação é pertinente, este é outro projetos, mais quantos e quantos anos, aquelas 
famílias ficaram no sem teto desassistidas muitas vezes, passando por dificuldades, e hoje 
através  do  trabalho  da  assistência  social,  estas  pessoas  também  vão  poder  serem 
contempladas com residências, é louvável, aqui temos que ter o sentimento de gratidão, 
fala  muito sobre isto,  sempre disse no passado e fala  agora no presente,  os deputados 
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trazem os recursos que são frutos dos nossos impostos, nós agradecemos, se formos olhar 
bem, não deveríamos, mais é o trabalho deles, que viram melhorias para a nossa cidade, a 
gente agradece, como a vereadora Marina falou, temos que agradecer ao senhor prefeito, 
que vem buscando meios junto com o seu corpo administrativo, vem para esta Casa de Leis 
que não mede esforços e aprova, dizendo que nós vereadores deste mandato vamos ter 
orgulho, após vinte e cinco anos, suprir a necessidade das pessoas que não tem condições 
de pagar uma parcela alta, mais segundo estudos, as parcelas não vão passar de cento e  
cinqüenta  reais,  mais  é  cedo para  falar  em valores,  mais  a  Cohapar  deixou bem claro 
quando esteve em Curitiba, que vão ser residências voltadas para famílias carentes, que não 
tem condições e pagar uma parcela alta,  fica feliz e orgulhoso em fazer parte de uma 
administração, que quebra um ciclo de mais de vinte e cinco anos, dando esperança para as 
pessoas de baixa renda ter os seus lares, é momento de alegria de comemorar, porque a 
Câmara vem fazendo a sua parte, dando condições para administração possa colocar em 
prática o seu plano de governo, que na maior parte voltada para as pessoas necessitam. 
Finaliza dizendo ser favorável ao referido projeto de lei. O vereador Valdeci Ribeiro disse 
ficar feliz com este projeto, pois todos sabem que este projeto já é do passado, já tinha 
falado antes sem ter passado por esta Casa de Leis,  com certeza todos vereadores vão 
aprovar, mais espera que o prefeito realmente atenda as pessoas que necessitam, não faça 
como as contratações que esta fazendo na prefeitura. Dizendo ser uma bença para quem 
não tem sua casa,  tem certeza se  tivesse acontecido em qualquer  administração,  outro 
prefeito, as vezes já tinha resolvido, porque os terrenos estão lá parados já faz tempo e o 
povo esperando, pois são pessoas que necessitam. Dizendo que estamos aqui para cobrar e 
fiscalizar. A vereadora Genecy disse que este projeto é de suma importância, como já foi  
mencionado  nesta  Casa  de  Leis,  dizendo  que  durante  estes  anos  já  aprovamos  vários 
projetos  importantes  para  a  sociedade,  mais  este  é  um dos  mais  importantes,  que  vai 
garantir casa para aquelas pessoas menos favorecida da nossa comunidade, parabeniza e 
deixa seu reconhecimento pelo esforço da parte do executivo, fica feliz juntamente com os 
demais vereadores estarem fazendo parte juntamente com o executivo atendendo a nossa 
população, fazendo o bem estar da nossa comunidade. Dizendo ser favorável ao projeto de 
lei. O vereador Luiz Rogério disse ser importante lembrar que estamos tratando de um 
projeto, como foi muito bem mencionado, que autorizamos o executivo firmar convênios 
com a Cohapar, da chácara 91, que está sendo autorizada neste momento a ser objeto de 
convênio com a Cohapar, é importante lembrar . Estamos autorizando a isenção do IPTU 
por um período, não é para a vida inteira, ITBI e algumas outras taxas, salientando que já 
fizemos isto aqui, inclusive no Jardim Palmital, tem uma lei igual, dando estas isenções, no 
Jardim Vitória também já foi feito este tipo de isenção, para a população ter uma noção do 
que aconteceu, pra que fosse viabilizado o Jardim Palmital, foi necessário que o ex-prefeito 
Alexandre  Lucena  adquirisse  a  chácara  do  senhor  Heraclides  Paim,  abaixo  do  Jardim 
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Palmital, onde o prefeito Alexandre Lucena lutou com a sua equipe em todo o resto do 
mandato viabilizando documentos para que assim, pudesse ser implementado um conjunto 
habitacional,  temos  que  fazer  justiça,  este  terreno  que  está  sendo  autorizado  a  serem 
cedidos para a Cohapar, ou para o programa minha casa minha vida, é aqueles terrenos da 
chácara do senhor Heraclides Paim, a quem a gente deve agradecer muito a família Paim, 
que resolveram vender por um preço justo a sua chácara, para que o prefeito, o município 
pudesse no futuro estar viabilizando as construções.  Estamos tratando deste projeto,  as 
isenções são as que falou. Disse que não participou desta reunião, tomara que as parcelas 
sejam este valor que foi dito, porque o conjunto que o colega vereador citou era o mutirão,  
dizendo que também trabalhou no projeto mutirão, inclusive a casa que mora é de mutirão, 
comprou muitos anos depois, a casa que sua mãe mora é casa de mutirão, quando trabalhou 
lá, tinha treze anos, ajudou trabalha na casa dos seus pais, da sua avô, que era sistema de 
mutirão, depois foi criado um programa interessante do Jardim Ipê, Aeroporto,  onde o 
prefeito da época era Ideval Ferrarini, dava o terreno, o alicerce e ajudava com um pouco 
de lajota, aquele povo paga zero de parcela, não pagam nada, excelente idéia que hoje não 
existe mais. Uma noticia boa para quem não estão sabendo, as pessoas que estão inclusas 
no programa bolsa família, quem tenha renda bruta familiar de até um mil e trezentos e 
vinte reais até quatro mil e quatrocentos reais, vão ter direito um desconto, a prestação 
mensal deve ser de dez até quinze por cento da renda familiar, e ainda reduz em sessenta e 
seis por cento do valor, isto foi aprovado recentemente, quem não está no bolsa família não 
tem direito e, está querendo casa, a primeira coisa a fazer é verificar o seu cadastro, porque 
esta  legislação  é  nova,  exatamente  final  de  semana  passada  que  se  criou  isto,  a 
possibilidade  da  redução  da  parcela.  inclusive  aquelas  pessoas  que  recebem  o  PTC, 
torcemos  que  as  pessoas  consigam.  Dizendo  ter  que  pensar  bem,  neste  caso  é  um 
financiamento, as pessoas tem que lembrar de outra coisa muito importante, primeiro quem 
escolhe é a Cohapar, segundo, precisa ter o nome limpo, isto não é presente, tem que estar 
com nome limpo,  não pode ter  pendências financeiras para financiamento.  O vereador 
Ailton Guimarães disse ficar  surpreso,  tem muitas pessoas vem lhe perguntar  sobre as 
casas, como de fato, não sabia responder até hoje porque existia uma tramitação que iria 
sair casas, valores que foi mencionado, agora nesta apreciação, está perplexo com algumas 
coisas, pois se fizeram reunião não foi convidado, não sabe se outros vereadores foram 
convidados  para  reunião.  Também  ouviu  relatos  que  existem  oitocentas  pessoas  que 
fizeram inscrições para adquirirem suas casas. Dizendo quando se faz escolha, as pessoas 
têm que analisar bem, mandam assistente social nas casas para ver se realmente precisam, 
para  que assim quem tem casa não pegar  outra  casa,  pois  está  dizendo que é  para  as  
pessoas mais necessitadas, agora quando alguém lhe perguntar, simplesmente vai dizer da 
mesma forma,  porque ainda ninguém lhe passou,  que esteja  no papel  para poder  falar 
quando vai sair e qual o valor, assim irá falar a verdade. Parabenizou por esta atitude, que 
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ele  conclua  o  mais  rápido  possível  após  ser  votado  pelo  Plenário,  pois  o  povo  está 
esperando. O vereador Claudinei Ribeiro esclareceu que não existiu reunião que antecedeu 
esta, existiu sugestão no inicio do mandato para que o prefeito se mobilizasse para tentar 
buscar habitação para quem realmente precisa no município, graças a Deus ele acatou e 
correu atrás, méritos dele, vai acatar vários pedidos dos colegas de deputados, o prefeito 
assina, atende um pedido que é da sociedade, volta afimar, vai ser famílias que vão serem 
contempladas e beneficiadas, fica feliz fazer parte desta Câmara, que está aprovando este 
projeto, fica feliz,  pois o terreno está lá a quanto tempo e o prefeito buscou meios, os 
critérios a qual a Cohapar vai definir, andar com nome limpo é um dever de todo cidadão, é 
um presente pelo valor,  as  casas vão ser  para quem realmente necessitam, cabe a nós 
fiscalizar, comentamos o erro que sempre aconteceu na doação das casas, pessoas com 
duas, três casas serem contemplados, volta afimar, o senhor Gilberto Aita foi o ultimo 
prefeito na década de 90 construiu o mutirão central em nossa cidade, construiu casa a 
vinte e dois cruzeiros o valor da mensalidade pago na época, está com o comprovante na 
sua mão, parabéns ao senhor Gilberto Aita que na época tentava lutar juntamente com o 
seu grupo para de certa forma olhar para estas pessoas que necessitam. Dizendo que a 
forma de entrega e complicada e vai tentar de certa forma fiscalizar junto ao executivo 
municipal. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e 
votação  por  unanimidade  pelos  vereadores  presentes  à  sessão.  Em seguida,  leitura  do 
Projeto de Lei Complementar nº 016/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa:  Dispõe  sobre  o  Programa  de  Regularização  Fiscal  do  Município  de  Cidade 
Gaúcha,  Paraná REFISCIG/2023,  e  dá outras  providências. Em apreciação,  o  vereador 
Claudinei Ribeiro agradeceu ao Legislativo municipal, todos nós vereadores, porque nos 
agilizamos para tentar ajudar a administração neste período complicado de finanças que 
vem passando, este colapso que o País vem passando com esta crise, esclarecendo para a  
comunidade o que vem acontecendo, hoje todos os prefeitos do Brasil estão reunidos em 
Brasília, reivindicando o que é de direito do cidadão, como disse em sessões anteriores, 
infelizmente os governos Federal, Estadual e os municípios vem sofrendo por uma política 
atrasada, voltada ao escalão dos políticos de Brasília, a culpa não é do governo atual, mais 
sim da política atrasada, agora cabe a nós membros do Poder Legislativo juntamente com o 
executivo, criar meios para tentar de certa forma desafogar e passar este momento delicado 
que o município vem passando, que não é novidade para ninguém, não é algo que vem 
acontecendo  neste  mandato,  é  possível  pontuar  situações  de  mandatos  anteriores  de 
momentos delicados, porém, estamos aqui agora para resolver, de forma ágil este projeto 
veio para esta Casa de Leis, mais uma vez a gente está autorizando o chefe do executivo, 
de certa forma tentando melhorar a receita do município, gostaria pedir ao senhor prefeito, 
que mobilize todos os meios de comunicação possível, faça com que este recado chegue as 
casas,  para  as  pessoas  que  tenham divida  com o  município,  consiga  regularizar  neste 
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momento, assim vai estar ajudando o nosso município, a nossa parte está sendo feita, o 
chefe do executivo tem que usar todos os meios de comunicação possíveis, carro de som, 
panfletos, radio, trabalho dos profissionais que estão no dia a dia nas residências, para que 
a comunidade saiba que hoje estão tendo a oportunidade, graças a este projeto de lei, com 
certeza  vai  ser  aprovado  por  esta  Casa  de  Leis,  quem  tem  dividas  com  o  município 
regularize, assim de certa forma ajudar o prefeito administrar, agradeceu a agilidade de 
todos colegas vereadores, pedindo para a sociedade que está nos ouvindo neste momento, 
também ajudar a divulgar este ato que está sendo consolidado nesta noite, depois tem a 
publicação, mais ajudar divulgar sobre o Refis, juntos vamos conseguir vencer esta crise 
que se alastra pelo País todo. O vereador Luiz Rogério disse que na condição de servidor 
publico, na condição de Entidade Sindical, nós reconhecemos que a situação financeira do 
município não é boa, inclusive foi nos pedido que este Reficig que é uma forma da pessoa 
que não conseguiu pagar, salientando que não é o IPTU deste ano, sim dos anos anteriores, 
possa ter desconto de juro e multa e assim pagar, este dinheiro pode viabilizar o pagamento 
do décimo terceiro salário dos servidores públicos do município, é verdade que já votamos 
em  outras  oportunidades,  este  ano  desta  forma  não  está  sendo  possível  autorizar  o 
parcelamento,  pois  o  projeto  que  nos  encaminharam  para  a  Câmara,  não  permite  o 
parcelamento, tem que pagar a vista. Dizendo estar vendo as ações apertando para o lado 
do servidor publico, está tirando a gratificação, horas extras do servidor publico, não está 
vendo o mesmo empenho naqueles casos que nós já falamos aqui, nas redes sociais, não 
está vendo empenho para reduzir o salário do médico que ganha muito para trabalhar uma 
hora ou duas por semana, todos sabem que nós estamos em Cidade Gaúcha, se está tirando 
do morador de Cidade Gaúcha, do pai de família, tem que apertar o cinto dos médicos que 
vem aqui  em Cidade  Gaúcha,  não  moram,  não tem parente  aqui,  não  gasta  no  nosso 
comércio, pega o dinheiro e vai investir em Nova Olímpia, Ivaté, Cianorte, porque não 
mudou  nada,  eles  continuam  ganhando,  inclusive  falou  semana  passada  e  pediu 
explicações, porque está aumento o valor, não para imaginar que somente servidor publico 
vai  ter  que  apertar,  quando  se  tira  hora  extra,  proíbe,  tira  gratificação,  não  é  contra 
gratificação, isto fica aqui no comércio, também tem que ver as outras situações. Dizendo 
ser  favorável  a  esta  possibilidade  do  município  buscar  os  recursos  que  está  perdido. 
Esclareceu que no ano de 2021, votamos o Refis, neste mandato, lá chama atenção para 
algo muito importante, onde fala se o cidadão não fizer o Refis, tem algumas penalidade, 
gostaria  saber  o  que  foi  feito  no  ano  de  2021,  ou  se  está  mantendo  a  mesma forma, 
concorda quem tem seu IPTU, seus impostos atrasados, que aproveite esta oportunidade 
para pagar sem juro e multa, ajudar principalmente com o caixa e assim pague o décimo 
terceiro salário, juntamente com o dinheiro que o Senhor Presidente vai devolver desta 
Casa,  quer  parabenizar,  porque aqui  poderia  ter  uma dezena de  cargos comissionados, 
porque  a  mesma  lei  que  autoriza  o  prefeito  contratar  cargos  comissionados,  também 
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autoriza o Presidente da Câmara, mais o senhor está firme, segurando e vai devolver o 
dinheiro para o prefeito poder ajudar fechar as contas, parabéns para o Senhor Presidente, 
para a Mesa Diretora,  que é responsável,  como foi no mandato do vereador Ailton. O 
vereador Ailton Guimarães com relação esta lei do Refis, como foi mencionado algum 
tempo atrás, disse admirar uma gestão publica, onde estamos fazendo tudo para que ele 
possa  pagar  a  divida,  que  ele  mesmo fez  as  cagadas,  porque  ele  é  o  controlador  das 
despesas. Disse admirar eles tirarem dos servidores públicos seiscentos reais, pelo que elas 
fazem, depois vem pedir para que nós possamos fazer este Refis que é um direito de todos 
que  tem  os  seus  IPTU  atrasados,  para  poder  regularizar  as  leis,  tem  certeza  que  os 
vereadores trabalham em prol da comunidade, mais eles tiram o salário dos servidores 
pequenos e os grandes que eles acham que trabalham demais, não tira, eles são intocáveis, 
depois do nosso discurso aqui, aumento mais o valor do médico que trabalha duas horas, 
pois está publicado no Portal de Transparência, pergunta, se pegar estes dezesseis mil reais 
que aumento, vai provar na prestação de contas, dizendo ter mandado requerimento mais 
não veio a resposta até hoje, eles vão fazer a prestação de contas, se pegar estes dezesseis  
mil reais, dá uma bagatela de dois mil reais por hora, agora vai dar mais, ai tira seiscentos 
de  servidores  que  trabalham  todos  os  dias,  quer  saber  qual  assessoria  deles  diz  que 
funcionário pegar atestado sem CID é descontado o dia. Pergunta se quem fez a lei pode 
contestar atestado medico, se tiver no mínimo vinte pessoas trabalhando no hospital, onde 
foi que mais tiraram a gratificação, daria para pagar oitocentos reais para cada um a mais, 
antes  falava  que  era  para  fomentar  o  município,  quem tem comercio  aqui,  está  sendo 
destruído, pois o dinheiro está saindo para outras cidades, teve projeto que passou aqui 
para pequenas empresas, é inadmissível que este povo estão pensando, porque todo mundo 
está vendo, vive de mentiras, coisas que não são realidades, vendendo sonho. O Referido 
Projeto de Lei Complementar, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos 
vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura do Projeto de Lei nº 019/2023, autoria do 
executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal 
desafetar  e  alienar  por  venda  por  meio  de  licitação  pública,  bens  móveis  públicos 
inservíveis e dá outras providencias. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as 
Comissões Permanentes para os devidos pareceres. A seguir, leitura do Projeto de Lei nº 
021/2023,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Abre  crédito 
suplementar por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º da Lei 2.469/2022 
e da outras providências. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões 
Permanentes  para  os  devidos  pareceres.  O  Senhor  Presidente  esclareceu  que  por  não 
constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. 
A seguir  o  vereador  Luiz  Rogério  Moacir  a  saudou a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Disse ter visto algumas pessoas reclamando nas redes sociais a respeito 
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de lixo, entulho que está no asfalto, pois estamos com boa previsão de chuva, que fizesse 
um esforço para a retirada deste lixo, entulho, que foram colocados em muitos casos até da 
construção do calçamento, fez a calçada e trouxe as folhas para a rua, vai chover e carregar 
tudo para dentro da boca de lobo, vai acabar entupindo, chuva, depois dengue, tem que 
fazer um trabalho, próximo a igreja quadrangular tem uma quantidade razoável, o pessoal 
já reclamou, próximo da Rua J.K. também bastante entulhos no asfalto,  tem que fazer 
esforço  e  fazer  isto  antes  das  chuvas,  que  vai  ajudar  no  progresso  e  na  agricultura. 
Esclareceu que brevemente devemos apresentar  um projeto juntamente com os colegas 
vereadores, para que o município possa autorizar o prefeito buscar meios, dizendo que um 
barracão de frango gera empregos e mais cinqüenta mil reais de impostos por ano, que vem 
para o município, queremos deixar uma lei pronta para que o município possa incentivar 
com terraplanagem, de preferência o método que seja rápido, porque o cidadão que vai 
fazer  o  barracão  de  frango  não  pode  ficar  muitas  vezes  esperando  a  morosidade,  as 
maquinas da prefeitura todas quebradas, se depender disto, ele não vai fazer, contrata uma 
empresa terceirizada e manda fazer a terraplanagem, salientando se o município gastar 
cinqüenta mil reais com terraplanagem para fazer um barracão, em um ano, vamos pegar 
este dinheiro de volta, não existe nenhum negócio que alguém tira todo dinheiro investido 
em um ano, tem gente que faz investimento para tirar em quinze anos, estamos falando de 
uma coisa boa, incentivar os nossos produtores rurais, secretaria de agricultura para fazer 
os aviários, dizendo que o prefeito do município de Rondon deu todas as pedras, toda 
terraplanagem, doze barracão de frango, seiscentos mil reais por ano, não está dizendo que 
é culpa do prefeito o fato de não se ter grande quantidade de barracão de frango em Cidade 
Gaúcha, mais talvez seja um problema cultural dos nossos proprietários de terra, porque 
Umuarama tem dezena, centena de barracão de frango, Tapira tem mais barracão de frango 
do que em Cidade Gaúcha, Guapo rema também tem mais barracão de frango, nós temos 
meia dúzia de produtores com barracão de frango, é muito pouco, aí entra a prefeitura, o 
prefeito falar que vai incentivar com a terraplanagem, já ajudou aquele produtor rural que é 
mais fraco, assim ele vai pensar melhor e no futuro isto vai gerar um contexto, porque 
nesta época de crise, a cidade tem que produzir riqueza, porque se ficar apenas esperando 
dinheiro do Governo Federal e Estadual, entra uns malucos e faz doiduras para ganhar 
eleição,  depois  sobra o pepino,  não é  bobo,  não está  acusando um ou outro,  mais  foi 
maluquisse que fizeram,  tem prefeito que não tem coragem de falar a verdade, agora está 
ai o povo sofrendo, as saúde sofrendo, servidor sofrendo, tudo por causa de um projeto 
político  eleitoral,  se  Deus  quiser  vamos  vencer  mais  esta  crise.  Aproveitando  da 
oportunidade, convidou a população para participar deste evento que vai ter na Associação 
da prefeitura, que seja um bom evento, que a população prestigie, com espírito apenas para 
se divertir. Dizendo que foi feito tudo o possível para contratar as pessoas aqui de Cidade 
Gaucha e assim não levar o dinheiro embora,  chega na segunda feira  o comércio está 
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sofrendo, que o pessoal possa comprar aqui no comércio, no salão de beleza, vai na loja  
comprar  sua  roupa,  nas  lanchonetes,  para  que  assim ajude  o  comércio.  Logo  após,  o 
vereador Claudinei Ribeiro a saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Pediu a nossa comunidade, atenção especial para este mês, onde se denomina “Outubro 
Rosa”, muito importante onde o cidadão pode buscar todos os meios de ajuda e apoio desta 
situação,  este  mês  é  especial,  onde  os  municípios  se  mobilizam,  fazem  campanhas, 
trabalham esta causa do câncer de mama, é uma situação muito delicada, temos um grupo 
de amigos, onde perdemos um amigo ano passado com câncer de mama, é um assuntos 
também a ser abordado pelos homens, chama tenção dos colegas que estão lhe ouvindo 
neste momento, vamos quebrar este preconceito, vamos em busca de maiores informações 
relacionados ao câncer de mama, tendo conhecimento que a gente busca ajuda e amparo, é 
um mês muito importante, o município está se mobilizando para fazer uma campanha, já 
pode sugerir algo, não sabe se vai ser colocado em prática, mais pelo menos pode sugerir, 
para agregar ainda mais este mês especial, onde todos os municípios intensificam ainda 
mais este assunto que é o câncer de mama, homens, vamos quebrar esta barreira, vamos 
nos cuidar, homens e mulheres, vamos ficar atentos a programação ao qual o município 
está abrangendo várias secretarias, para quem sabe levar ao conhecimento da sociedade em 
relação esta pauta tão importante que é o câncer de mama. Parabenizou e desejou sucesso 
ao secretário de esportes, o prefeito, assim estende ao professor Maykom, Jean, também ao 
Sérgio, são pessoas que acompanham o esporte no município, porque o nosso município 
sábado vai para Campo Mourão, isto para muitos não significa nada, mais para sua pessoa 
significa  muito,  porque  o  esporte  ajuda  resgatar  as  crianças,  que  esta  precisando  e 
necessitando de ajuda, o nosso município está entre os melhores do Estado do Paraná, vai  
ter o previlégio de disputar, com Londrina, Maringá, Foz do Iguaçu, Cascavel, Curitiba, 
Ponta Grossa, estamos na primeira divisão do futebol, gostaria de desejar todo sucesso do 
mundo as estes profissionais, a todos que vem dando suporte nos bastidores, a toda equipe 
da  secretaria  municipal  de  esportes,  que  Deus  possa  abençoar  a  viagem  deste  povo, 
iluminar e proteger de todos os males, fazendo com que eles possam representar a altura o 
nosso município que hoje é reconhecido no cenário estadual entre os grandes, que foram as 
cidades citadas. Desejou sucesso para toda diretoria da Assemucig, não é fácil promover 
evento, é muito difícil, todo evento feito de coração é bem vindo em nosso município, a 
diretoria  da  Assemucig,  toda  comissão organizadora  estão  de  parabéns,  assim também 
estende o convite a nossa sociedade, porque promover evento não é fácil, dizendo viver de 
evento e sabe o que é promover evento, todo evento é bem vindo, pois gera a economia do  
município, sucesso a toda diretoria representada aqui pelo senhor Hélio Gaspar, o vereador 
Luiz Rogério também faz parte da Comissão Organizadora, o que depender da sua pessoa, 
estará  dando  suporte,  porque  sabe  que  é  difícil,  tem que  ter  coragem para  organizar, 
acredita que a sociedade toda vai abraçar este evento, pode ter certeza que vai ser um 

11



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

sucesso. Também agradeceu e parabenizou os membros que fizeram parte da ultima edição 
da  eleição do Conselho Tutelar,  em especial  os  eleitos,  a  nossa sociedade tem que se 
mobilizar, porque cobramos, mais quando é para exercer a nossa cidadania, foram poucos 
os votos, a nossa comunidade tem que se atentar a isto, vamos nos unir, votar, depositar 
para  depois  cobrar,  hoje  existem  cinco  pessoas  eleitas,  que  vão  estar  defendendo  os 
interesses das nossas crianças,  é triste se deparar com numero mínimo de pessoas que 
foram lá  votar,  parabéns as  todos que disputaram, colocaram o seu nome,  aos eleitos, 
sucesso nesta nova empreitada, porque vão precisar, o trabalho é árduo. Fez pedido verbal, 
que chegasse ao conhecimento do executivo municipal, dizendo que a obra da pista de 
skate  está  uma vergonha,  hoje  já  conversou com a  vereadora  Genecy sobre  isto,  pois 
conversamos e cobramos, está uma vergonha, queremos saber quem é o culpado de tanta 
demora para construção da pista, se é a empresa, o órgão fiscalizador, que é o gerente do 
contrato,  desta  forma,  uma  indicação  pedindo  informações  em  relação  a  esta  obra, 
precisamos nominar quem realmente tem culpa em relação a demora da construção desta 
pista de skate, é uma vergonha, e nós estamos nos mobilizando, a vereadora Genecy é 
testemunha, mais precisamos saber informações concretas de quem devemos cobrar, se é a 
empreiteira,  os  prestadores  de  serviço,  se  é  o  fiscal  do  contrato,  gostaria  obter  estas 
informações, para que assim poder dar seqüência ao nosso trabalho como fiscal, junto a 
nossa  sociedade.  Esclareceu  a  comunidade  que  até  o  final  do  ano  estará  promovendo 
algumas ações voltadas na família, que não é fácil promover como bem disse, mais com 
parcerias consegue realizar, vão ser eventos que jamais aconteceu em nossa cidade, mais 
não é para se vangloriar, mais para no futuro alguém dê seqüência, citando como exemplo 
o projeto que foi de sua autoria da quebra de garrafas no centro da cidade, o ex- prefeito 
entrou, deu seqüência no projeto, foi uma semente plantada lá atrás, no final deste ano 
estará plantando sementes em parcerias, porque sozinho ninguém caminha, espera que a 
comunidade entenda, ajude, as pessoas que se acharem competentes toque em um futuro 
bem  próximo,  porque  as  idéias  são  boas  e  com  parcerias.  Citando  como  exemplo  a 
implantação equoterapia em nosso município, projeto sensacional, fantástico, onde amigos 
vão  vir  para  cá,  sem  custo  algum,  mostrar  para  a  nossa  sociedade  a  importância  da 
equoterapia na vida das pessoas que precisam, este trabalho vai vir para a nossa cidade até 
o final do ano a custo zero, a principio para a comunidade se interar e saber a importância 
de um projeto deste em nossa cidade. Dizendo tentar honrar o máximo os votos que lhe 
foram concedidos com trabalho, muitas vezes criticando, mais apresentando soluções para 
que o chefe do executivo possa implantar melhorias na nossa cidade, agradeceu ao chefe 
do executivo, toda sua equipe, a vice-prefeita e toda sua equipe, porque as suas sugestões 
aos poucos estão sendo implantadas em nosso município, sabe que é demorado, não é fácil, 
é  difícil,  que nem tudo é possível,  mais aos poucos,  no tempo de Deus as coisas  vão 
acontecer, quem vai ganhar com isto é a nossa sociedade. A seguir, o vereador Valdeci 
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Ribeiro  de  Almeida  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Parabenizou as pessoas que tiveram a coragem de se candidatar para conselheiro tutelar, 
foram eleitos cinco, como se fosse nós vereadores, foram poucos votos, mais sabemos que 
foram eleitos, temos que estar ajudando este povo, porque eles estão para ajudar nossos 
filhos, nossos netos, temos mais do que a obrigação estar ajudando eles, para depois estar 
cobrando deles, parabéns para aqueles que foram eleitos e também para aqueles que não 
foram eleitos. Disse que o povo está cobrando muito sobre a limpeza da nossa cidade, pois  
foi feito uma limpeza de algumas ruas, mais está faltando limpeza em outras ruas, vai ter 
que falar  com o prefeito,  porque não tem mais  o que fazer,  tem pessoas falam que o 
Paraguai é sujo, mais nossa cidade está bem pior. Dizendo que esteve no pátio rodoviário 
viu a retro escavadeira bobiqueti em cima do toco, pois está sem pneu, perguntou se é tão 
caro o pneu, contrataram uma empresa, esta vendo cortar grama que está seca, não tem 
necessidade cortar grama, precisa limpar este monte de lixo jogado pelas ruas da cidade, 
fica  difícil  quando  vê  a  situação  daquelas  máquina.  Dizendo  se  lembrar  no  início  do 
mandato saia fotos, tem que mostrar antes e depois, agora não sabe que está acontecendo, 
está pior, no pátio está um verdadeiro ferro velho, tem que mostrar, o povo tem que saber, 
os moradores cobram, que trabalha na saúde é cobrado, quem é operador é cobrado, todos 
são cobrados, o prefeito tem que mostrar que está nesta situação, que o município está com 
uma divida muito grande, mais as contratações não para, todo dia olha no Portal tem gente 
sendo  contratada,  desde  o  começo  foi  falado  para  o  prefeito  cuidar,  porque  não  iria 
conseguir fechar as contas. Dizendo que as contas da prefeitura e da câmara são todas 
separadas,  tem que  pensar  nos  funcionários  públicos  que  vão  ficar  o  décimo  terceiro 
salário, estamos aqui para ajudar. Pediu que o setor rodoviário dê uma olha na estada da 
Ilha das Pombas, tem reclamação que na ponte não está passando nem motocicleta, tem 
uma banca de areia, dizendo que nestes quarenta anos que trabalha na prefeitura, sempre ia 
trabalhar na família Doto, porque são moradores de Cidade Gaucha, paga impostos aqui no 
município, toda sua família mora aqui na cidade, nada mais justo arrumar a estrada para 
eles trafegarem. Dizendo que tudo está difícil, mais se depara com algumas situações na 
prefeitura, ficou sabendo da boca de pessoas que estava na reunião que o prefeito chamou 
todos os secretariados e quer que todos sejam candidatos a vereador, gente, é o momento 
ele pensar a situação que está o município e não ficar pensando em política que ainda tem 
mais de um ano,  ele já  está querendo ajeitar candidato,  ele  não tem competência para 
administrar o município e quer fazer candidato, o prefeito tem que fazer o trabalho com 
humildade. A seguir, a vereadora Marina Marques Pinto a saudou a todos presentes, fez o 
seguinte pronunciamento: Parabenizou todos os eleitos para conselheiro tutelar, a Ivete, 
Lais, Janete, Ivanilde e Marquinho Kienen, que Deus abençoe a caminhada de todos, que 
consigam alcançar todos os objetivos, que Deus também abençoe aqueles que tentaram 
mais  não  conseguiram,  o  importante  é  tentar,  nunca  desistir,  baixar  a  cabeça  porque 
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perdeu, sempre tem a segunda chance quando menos espera. Convidou toda a população 
para  os  dias  06,  07  e  08  deste  mês,  da  festa  da  Oktoberfest,  vai  ser  na  Assemucig, 
parabenizar a comissão organizadora da festa, pede a Deus que seja uma festa bacana, 
cheia  de  alegria,  sem brigas,  confusões  que  Deus  esteja  presente  todos  os  momentos. 
Dizendo que faz tempo que precisamos de um evento deste. Disse ser difícil, cada vereador 
trabalha  em um setor,  que  é  cobrado,  eles  estão  certos,  tem que  cobrar  mesmo,  pois 
ganhamos para defender a população, como trabalha na saúde está sendo muito difícil, as 
pessoas ligam, lhe procuram, estão com os exames atrasados, pedidos de cirurgia todos 
atrasados, tem gente precisando consulta faz mais de três meses, estão indo lá, está fora do 
sistema,  gostaria  que  mandasse  para  esta  Casa  de  Leis  quando  o  sistema  vai  voltar 
funcionar,  para estar marcando as consultas destas pessoas que necessitam, a saúde da 
gente é um bem mais importante da nossa vida, a nossa saúde, faz apelo, que nos fale que 
realmente esta acontecendo, para que a gente possa estar respondendo estas pessoas, que 
humildemente vem procurar, saber o que está acontecendo, pois chega o sistema está fora 
do ara, pergunta quando vai voltar o sistema, pois já estamos no mês de outubro, tem muita 
gente esperando na fila, esperando o exame para poder mostrar para o médico, eles tem que 
reclamar sim, fomos eleitos pelo povo que nos confiou, para estar defendendo os direitos 
deles. O Senhor Presidsente agradeceu pelas palavras, dizendo que também faz parte da 
saúde  e  também  é  cobrado  constantemente.  Esclareceu  que  o  sistema  somente  vai 
funcionar quando pagar a divida com o Consorcio, valor mais de um milhão de reais, assim 
a  população  que  está  sofrendo,  depois  eles  ficam  mentindo  que  o  sistema  esta  fora. 
Também tem o pagamento do décimo terceiro, pagamento do mês que já vai mais cinco 
milhões de reis, que se torna uma divida de onze milhões de reais, não sabe, torce que 
fecha a conta, mais pelo que está vendo, não vai conseguir fechar a conta no final do ano. 
Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães, saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Dizendo ouvir o discurso do Senhor Presidente e da 1ª secretária, fica 
aterrorizado, com tantas mentiras pregadas, eles vende um sonho e querem que a sociedade 
que  votou  acredite,  tem muita  gente  ainda  vendendo  sonhos.  Parabenizou  o  chefe  de 
gabinete,  porque quando faz  as  coisas  rodarem,  tem que reconhecer,  pois  passou dois 
chefes  de  gabinete  e  nenhum teve agilidade de  fazer  o  que está  fazendo agora,  pediu 
requerimento já tem a resposta, onde existe um déficit  do município de seis milhões e 
seiscentos mil reais. Dizendo que está no Portal de Transparência, o município recebeu 
quarenta  e  seis  milhões  de  reais  até  agora,  na  época  passada  até  este  momento  tinha 
recebido quarenta e três milhões de reais, ou seja, já recebeu três milhões de reais a mais, o 
planejamento orçamentário que foi passado aqui por esta Casa de Leis, foi de sessenta e 
oito milhões de reais ao ano, onde foi  distribuído entre todas as secretarias,  fazendo a 
conta, sobra vinte e dois milhões de reais para pagar todas as contas. Dizendo se o prefeito  
tiver um deputado que ele cora atrás, vê que não ele não está se preocupando, acredita que 
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ele vai ter que fazer milagre para sair o décimo terceiro salário, está vendo e conta não 
bate,  não  fecha,  não  acredita  que  o  sonho  que  estão  vendendo,  ainda  tem gente  que 
acredita, quando fala que está fora do sistema é tudo mentira, mais basta procurar saber que 
isto não é verdade, existe a falta de pagamento. Sabemos a realidade que o município está 
passando,  falta  humildade  para  ele  falar  para  a  sociedade  que  está  passando  por 
dificuldade, eles mentem muito, isto é hipocrisia. Disse que existem os três poderes no 
município, onde cada um exerce a sua função, mais tem que trabalharem em harmonia, o 
que não existe entre eles, temos que fazer uma reunião de utilidade pública e mostrar para 
o povo estes números, tem o projeto de credito suplementar de quinhentos mil reais para 
ampliação do hospital, pergunta de onde vão tirar este dinheiro. Dizendo que o Alexandre 
teve defeitos, fez coisas que poderia ser melhor, mais nunca viu ele em rede social mentir, 
sendo que também passou por dificuldade, com o Consorcio também, ele propagava coisas 
que  eram  verdade,  a  mentira  voa,  a  verdade  é  lenta,  desde  o  começo  falamos,  eles 
aumentaram cargos comissionados, tem três pessoas em um setor que uma pessoa fazia o 
mesmo  trabalho,  as  empresas  privadas  onde  tinha  dois,  está  deixando  um  que  está 
resolvendo o problema. Quando o dinheiro é do povo e não tem um administrador que é o 
prefeito, não vai conseguir administrar, é muita gente mandando, tem muita gente ao lado 
dele que é incompetente, deixar Cidade Gaúcha perder para todos os municípios de perto. 
Disse que trabalhou e nunca viu o pátio na situação que está hoje, uma verdadeira sucata. 
Estamos aqui para trabalhar em prol do povo sem mentiras. O Senhor Presidente agradeceu 
pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas presentes, deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 02 de Outubro 
de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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